

跋山涉水日行2.5万步

# “00后”文物普查员用脚步丈量历史



郑婧柔工作中

## 走村入户记录文保 每个细节都不容出错

“能成为一名普查员，我感到责任重大。”郑婧柔是惠安县博物馆的一名文物工作者，大学毕业后从事文物保护工作有2年多了。今年她参与“四普”工作，成为惠安县普查组中的一员，参与普查全县古文化遗址、古建筑、古墓葬、石窟寺及石刻、近现代重要史迹等五类文物。

“九十九次的理论，不如一次的行动。”开展普查工作前，郑婧柔和同伴们接受了省、市、县三级专业培训，7月正式开展实地普查工作。当真正下基层时，她才深切感受到普查工作是体力活，也是技术活。

每天，她和队员们带上RTK手持

终端定位仪、指南针、米尺、单反照相机、无人机等仪器设备，深入乡村，向当地老人了解文物的相关历史线索，对惠安12个乡镇130个村的各项文物保存现状进行详尽记录，确保普查结果的准确性和全面性。

郑婧柔介绍，使用RTK设备可以测量文物点的地理信息，再用无人机航拍测点。一些墓葬群、古文化遗址等地处人迹罕至的深山，为了测点，走村入户、跋山涉水对队员们来说是家常便饭，经常一天要走上2.5万步。“在复杂多变的地形和环境航拍，不注意就有‘炸机’风险，每个细节都不容出错。”

## 翻山越岭复核文物

### 保护传承文化遗产

在普查过程中，不仅要面对自然环境挑战，还要克服资料匮乏、信息不全等困难。惠安涂寨镇的陈芹洞山遗址文物点位于山林深处，遗址范围较广，边界界定不清晰，第三次全国文物普查（以下简称“三普”）时对该文物描述内容简短，给本次实地普查带来较大困难。为此，郑婧柔和队员们根据此前的照片、图纸等佐证材料，多次实地走访，向镇、村文物管理人员及村民征集线索。他们在盛夏时节顶着烈日，带着锄头和镰刀，在茂密的山林里一边开路一边定位，最终找到该遗址

的具体位置，完成普查工作。

郑婧柔说，每完成一个文物点的调查工作，身体虽疲惫不堪，但内心很有成就感。普查队伍中有参加过“三普”的业务骨干，他们说“四普”工作设备的专业性、技术性更强，普查的效率和精度都提高了。

“每一处文物背后都承载着历史故事。我们深入了解的同时，也是为更好地保护它们。”在郑婧柔看来，文物普查是在回望历史中传承价值，从而让大家更好地了解家乡文物，带动年轻人一起保护传承珍贵的文化遗产。



郑婧柔和队员们下乡开展“四普”工作

## 反正超AI玩 ROG游戏手机9系列新品发布

11月19日，ROG游戏手机9系列新品发布会正式举行，新品延续了上一代的设计理念，以“反正超AI玩”为设计亮点，手机“反”面配备全新的AniMe Vision光显矩阵屏，“正”面搭载行业首发185Hz高刷屏。新品搭载了高通骁龙8至尊版移动平台，并在专业影像、AI玩法、潮酷外观、硬核散热等维度实现进化。

ROG 9全系搭载了高通骁龙8至尊版旗舰移动平台，这是高通首次采用自研Oryon CPU设计的产品。主频高达4.32GHz，配合Adreno GPU，相较于前代产品CPU性能提升45%，GPU性能增长40%，NPU性能提升40%。在ROG特调的X模式下，可进一步提升性能并保证运行的稳定性与流畅性。ROG 9系列可实现多种AI功能，进一步优化影像、游戏等体验。

ROG 9系列后置5000万像素LYT700主摄、1300万像素自由曲面超广角镜头，主摄云台升级为6轴防手震Hybrid云台4.0，动态拍摄更加丝滑流畅。加入了诸多摄影功能，如AI快门追焦、AI夜视录影、AI人像摄影、

AirTrigger摄像等，随手一拍皆出片！

得益于骁龙8至尊版强劲的AI算力，ROG 9系列具备更精准更强大的AI图像识别能力，由此可实现游戏中Buff检测、掉落道具自动拾取、剧情对话加速、AI识屏、X智能录屏等功能（目前《原神》《王者荣耀》《白荆回廊》等多款热门游戏已支持）。

全新的ROG 9系列作为行业首发支持185Hz的手机之一，与穿越火线手游进行了深度联合调校。其还配备了AirTrigger肩键、矩阵式液冷散热架构9.0、IP68级防水防尘等功能配置。引入了AI录音摘要、AI通话实时翻译、智能语义搜索等实用的AI功能。

目前ROG游戏手机9系列已发布，ROG 9 12GB+256GB价格4999元、12GB+512GB价格5499元；ROG 9 Pro 16GB+512GB价格6299元、24GB+1TB价格8499元；酷冷风扇X Pro价格599元；ROG冰川液冷壳价格299元。逛京东搜ROG 9，参与先人一步预约购机享12期白条免息，赠1年1次碎屏险、2年不限次电池险，学生用户可额外领B站季卡。

（刘文）



## 洛江开展物业管理领域联合执法



早报讯（融媒体记者林福龙 通讯员沈子麒 文/图）为进一步促进物业小区服务质量提升，近日，洛江区城管局、住建局、公安分局、市场监管局、消防大队等部门联合对万安街道三盛四季1期、大江盛世C区、吉源花苑等物业小区开展物业管理领域联合执法。

检查组现场听取物业企业工作人员对小区基本情况的介绍，同时对各小区保安秩序、电动自行车充电、消防安全、环境卫生等方面开展检查。

通过检查，检查组发现万安街道三盛四季1期小区部分电动车停放在机房门口、遮挡消火栓；大江盛世C区的保安未按要求穿着2011式保安服、保安室未放置防爆装备；吉源花苑外某餐饮店油烟净化设备未按要求定期清洗。检查组将发现的所有问题反馈给物业企业及主管部门，督促落实整改到位。